

7.6

THURSDAY

哥林多前書 1:18-2:16

弟兄姊妹們，要記得上帝呼召你們的時候，你們是處在哪一種景況中。從人的觀點看，你們很少是聰明的，很少是有能力的，很少是有高貴地位的。上帝偏要揀選世人所認為愚拙的，來使聰明人羞愧；上帝揀選世人所認為軟弱的，來使堅強的人羞愧。上帝也揀選世人所輕視、厭惡、認為不足輕重的，來推翻一向被認為重要的，使人在上帝面前無可誇口。然而，上帝使你們得以跟基督耶穌聯合，又使他成為我們的智慧；藉著他，我們得以跟上帝有合宜的關係，成為上帝聖潔的子民，並且得到自由。（林前1:26-30）

智慧：唯獨基督

面對哥林多教會的問題，保羅要信徒將他們的目光重新轉向耶穌基督在十字架所做的一切，如此，他們才有辦法理解教會的本質、教會的價值觀，以及評斷一切的基準與標準——被釘十字架的基督。上主的智慧，不是優美的言詞、不是使人功成名就的方法，或是鞏固社會地位的律法，而是耶穌基督。

以世人的標準來說，沒有人會將權柄能力交給社會地位較低、沒有財富名聲、沒有傑出能力的人，然而保羅形容上主就是做出世人看似「愚拙」的判斷，祂並不是只呼召優越的人，而是揀選各種人組成見證福音的群體，彰顯出上主建立教會的智慧大能。這一切，更使自恃自傲的人羞愧、反省、認罪。因此，「誰要誇口，就該誇耀主的作為。」（林前1:31）

耶穌基督就是上主的智慧，十字架的信仰打破以人的自我中心，使屬神的群體看重基督，而非人所看重的事物。我們一切聰明才智、財力經歷都不值得在上主面前誇口，也無法成為信仰的保障，只有透過耶穌基督，才能與上主有合宜的關係。



智慧的上主，我願忠心跟隨耶穌基督，成為我生命的中心。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。